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ZÁPADOČESKÁ GALERIE V PLZNI PŘEDSTAVUJE LEGENDU ČESKÉ GRAFIKY 

ROSTISLAVA VAŇKA  

 
Plzeň, 17. 10. 2024 – Výstava legendy českého grafického designu Rostislava Vaňka představuje 

práce, které se již dávno staly ikonou, ale i ty méně známé nebo i nerealizované, tak jak je vybrali 

autoři výstavy – další významní čeští grafici – Zuzana Burgrová a Robert V. Novák. Tvorbu Rostislava 

Vaňka obdivují a respektují, ale zacházejí s ní po svém. Zhlédnout výsledek jejich tvůrčího přístupu 

mohou návštěvníci ve výstavní síni „13“ od 18. října 2024 do 2. února 2025. 

Výstava ROSTISLAV VANĚK EXTENDED není klasickou retrospektivní výstavou; je výjimečná tím, že 

přináší pohled na práci ikony české grafiky očima jiných, neméně významných grafiků. Názvem výstavy 

„Extended“, který si vypůjčili z typografického názvosloví, chtějí autoři reflektovat Vaňkův mimořádně 

široký záběr. „Šíře záběru Rostislava Vaňka je obdivuhodná. Na jedné straně dokáže zpracovat 

minimalistickou úpravu knihy, na druhé mimořádně funkční informační systém pro pražskou 

hromadnou dopravu, který byl naprostým unikátem,“ poznamenává jeden z autorů výstavy Robert V. 

Novák.  

Zuzana Burgrová ke koncepci výstavy dodává: „Chceme především poukázat na fakt, že tvorba 

Rostislava Vaňka je natolik kvalitní a propracovaná, že by obstála kdykoli, v kterékoli době. Jeho práce 

přenášíme z 20. do 21. století a jednoznačně vidíme, že se rozhodně nejedná o žádné retro.“  

Autoři na výstavě prostřednictvím výrazně zvětšených segmentů některých Vaňkových návrhů 

zprostředkovávají návštěvníkům také svůj obdiv k autorovu smyslu pro zkratku a propracovanost 

detailu. Právě v tomto spatřují jeho nadčasovost a zdroj inspirace pro současné i budoucí grafiky. 

 

Snahou výstavy je také představit návštěvníkům svět grafického designu a upozornit na jeho důležitost. 

Grafický design nás totiž v celé řadě podob obklopuje v každodenním životě, aniž bychom si to 

uvědomovali. „Většina smrtelníků si například myslí, že se písmo samo ‚stalo‘, a je to. Člověk píšící na 

počítači nebo čtoucí knihu vůbec netuší, že tvar každé litery někdo musel vymyslet, nakreslit, a v dnešní 

době nakonec ještě uvést do provozu jako software. Písmo podléhá mnoha požadavkům, jak 

estetickým, tak praktickým, a jeho zrození je dřina,“ uvádí na příkladu tvorby písma Robert V. Novák. 

 

Na výstavě je zastoupeno hned několik ukázek z bohaté písmařské tvorby Rostislava Vaňka, ale také 

jeho plakáty, loga, knihy i volné práce. Výstava v Západočeské galerii je unikátní i použitou technologií. 

Ukázky práce Rostislava Vaňka jsou tištěny přímo na stěny výstavní síně vertikálním digitálním tiskem 

a doplněny 3D exponáty.  

K výstavě vychází stejnojmenná publikace v grafické úpravě Zuzany Burgrové a Roberta V. Nováka.  

prof. Rostislav Vaněk (* 1945, Praha) je český typograf, grafický designér, tvůrce písma a vysokoškolský 

pedagog. Studoval na SPŠ grafické v Praze, následně na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze 

v ateliéru Karla Svolinského. Na téže škole působil od roku 1971 jako odborný asistent Eugena 
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Weidlicha ve Speciálním ateliéru propagační tvorby a plakátu. Mezi roky 2001–2014 působil na VŠUP 

v pozici vedoucího ateliéru Grafický design a vizuální komunikace, ve stejném ateliéru působí na FDU 

ZČU v Plzni. V roce 2006 mu byl udělen akademický titul profesor. 

Prostřednictvím moderní typografie i kaligrafie zasahuje do celé šíře současného grafického designu 

od knih, plakátů, řešení výstavních prostor, piktogramů až po vizuální komunikaci. Je autorem písem 

Clara Sans (2012), Meridianus (2014), Haven (2014) aj. Roku 1977 se podílel na vizuálním řešení 

interiéru budovy ČKD na Můstku, kterou navrhla architektka Alena Šrámková. Je autorem informačního 

systému pražské MHD, vizuálního stylu a loga ČSOB a ČSA. Do povědomí veřejnosti se dostal především 

jako autor informačního systému pražského metra, v němž navázal na předcházející systém Jiřího 

Rathouského. Vytvořil více než 20 československých známek, z nichž polovina získala ocenění v soutěži 

Nejkrásnější poštovní známka roku. Řadu let působil jako člen organizačního výboru Bienále užité 

grafiky, později Mezinárodního bienále grafického designu v Brně, a velmi platný člen jeho odborných 

výběrových a mezinárodních porot. 

 

 

ROSTISLAV VANĚK EXTENDED 
výstavní síň „13“, Pražská 13, Plzeň 

17. října 2024 – 2. února 2025 

Otevřeno denně kromě pondělí od 10 do 18 hodin. 

 

Autoři výstavy: Zuzana Burgrová, Robert V. Novák 

Kurátorka výstavy: Petra Kočová 

 

DOPROVODNÝ PROGRAM  

Komentované prohlídky 

Výstavou provází grafický designér Rostislav Vaněk a autoři výstavy Robert V. Novák a Zuzana 

Burgrová. 

 7. 11. 2024, 17 hodin 

 12. 12. 2024, 17 hodin 

 16. 1. 2025, 17 hodin  

 

Beseda  

 28. 11. 2024, 16:30 hodin, beseda s Rostislavem Vaňkem a autory výstavy  

 

Tvůrčí dílny  

 23. 1. 2025, 16 hodin  

Informace o edukačních programech:  

Patricie Císlerová, edukace@zpc-galerie.cz, 775 896 883 
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